

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt — kr,
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „

**Közsegeknek, körjegyzőknek,
néptanítóknak:**

Egész évre 6 frt. — félévre 3 frt

**Egyes szám kapható a
kiadóhivatalban.**

(Lyceumi nyomda-épület.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi
könyvnyomda), hol mindenkor a
legutáncsább árak szabotnak.
Minden beiktatott hirdetés után
30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyilttérben egy sor 1 frt.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyv-
nyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

A pécsi magy. kir. állami főreáliskola.

A tanév befejeztével rendszeren megnyitjuk lapunk hasábjait a tanügynek, hogy behatóan foglalkozzunk városunk közoktatásügyi állapotával. E célra nem ismerünk emél alkalmasabb időpontot, mert minden egyes intézet ekkor adja ki évvégi értesítőjét, mely hű kifejezője az intézet szellemi és anyagi állapotának. Az értesítő kétszázbevonhatatlan tényeket, hiteles adatokat tartalmaz. E tények és adatok kérelhetetlenül tárják föl az intézet külső és belső életét. Itt megszűnik minden phrasis, itt neveltségessé válik a legesekélyebb meg nem érdemelt díszlet: itt hangzatos szavakkal avagy kendőzéssel talán még a laikust sem lehet félrevezetni. Csak egy futó pillantást kell vetnünk az értesítő tartalmára, hogy meggyőződjünk az állítás valódiságáról. Minsteri rendelet szerint az évvégi értesítőknak tartalmazniok kell egy paedagogiai vagy tudományos értekezést és iskolai tudósításokat. Nevezetesen számot kell adni a tanulmányi és fegyelmi állapotról, közérdeklő rendeletekről és lakusokról, a tanári testület iró dalmi és köz művelődési munkásságáról: a bevégzett tananyagról és — a mi a legfőbb kriteriumát képezi az intézet tanári paedagogiai és didaktikai képzettségnek — a tárgyalt olvasmányokról, az írásbeli témákról, a könyvtárak és

szertárak gyarapodásáról és végül pontos áttekintést kell nyújtani a tanulmányi eredményről. Ime, ez a tartalomjegyzéke az évvégi értesítőknak. Ha végig olvastuk egy intézet értesítőjét, egész nyugodtak lehetünk, hogy biztos képet alkottunk az intézetről. A sallang, a cífraság, a külső máz rögtön szembeötlök, és az igazi kincs annál szebb-n tűndöklök. — Ez értesítő alapján szándékozunk városunk intézetinek külső és belső életével foglalkozni. Mult számunkban már megkezdők ez irányban működésünket: ezuttal városunk egyik kimagasló intézetét a pécsi m. kir. állami főreáliskolát méltatjuk a már érintett szempontból:

Az értesítőt Skoff Ferenc nagyérdű és már városunk szempontjából is kiválóan becses, tudományos értekezése nyitja meg a pécsi forrás- és kút vizekről. — Skoff a pécsi typhuszjárvány óta annyira híressé vált pécsi forrás- és kút vizeket tette tanulmány tárgyává és azokat mind chemiailag, mind pedig bakteriológiailag minütiosus pontossággal vizsgálta meg. Chemiai vizsgálatai az ivóvizekben fölödot ama alkotórészek minőségére terjedtek ki, melyek főleg hygienikus szempontból képezhetik bírálat tárgyát és a talajnak fertőzését, szennyezett állapotát igazolhatják. Az elért eredmények kapcsán felveszi e közlemény keretében az első pécsi artézi kút vizének elemzésénél nyert eredményeket is és ösz-

sze hasonlítja a korábbi években megejtett vizelemzéseinek számadataival, hogy alkalmat adjon e viz minőségének, valamint a helybeli geologiai felfogások és feltevéseknek rationalis megítélésére. Végül méltatja a „Tettye“ forrás vizet, mint olyant, mely Pécs városát a jövőben első sorban fogja vízzel ellátni. — Ez értekezésben 3 táblát találunk. Az I. táblában feltárja bámulatos részletességgel a chemiai és bakteriológiai módszerek alkalmazásával nyert eredményeket és rögtön melléje állítja összehasonlítás céljából a Budapest 1890. év december havában megejtett ama vizek vizsgálatának eredményét, a melyeket ő is megvizsgált. Ez összehasonlításból frappansan tünteti föl szerző, hogy a Budapesten megejtett chemiai vizsgálat eredményei nem pontosak. Épen ezért egész határozottsággal állítja, hogy forrás viz eink, talán a balokányi és papnóvtelei források kivételével — kifogás alá nem eshetnek, ellenben az ázott kútak és az artézi kút viz e — a Zsolnay-gyár kútjának kivételével, a chemiai alkotórészek tekintetében egészségügyileg az igényeknek nem felelnek meg, sőt egyesek ártalmasoknak tünnek föl. Skoff tehát nem a forrás vizeket, hanem a város talaját mondja szennyezettnek és az egészségre ártalmasnak. A III. tábla szintén elemzési eredményeket tartalmaz forrásokról, kútkról, még pedig oly sorrendben, amint azok az artézi kúttól a város belseje felé

A „PÉCS“ TÁRCAJA.

Dalok.

— Anakreon után görögéből. —

I.

*Te Théba harcbanait,
Amaz pedig dalolja
A phrigusok csatáját;
Magam kudarcra hangzik
Órokra hurjaimról:
Engem nem a lovashad
Sem a gyalog s hajóraj,
Hanem — mi ritka hősök! —
Vidám szemek verének.*

II

*Ne fuss leánya tölem,
Bár őszre vált hajam már.
Ha arcodon v.rulnak
Az ifjuság virági,
Meg azért ne vesd szerelmem!
Hisz tudhatod te is, hogy
A sápadt liljombokhoz
A rózsza szépen illik!*

III.

*Érost az égi múzsák
Koszorúkkal átkötötték
És Kallos örizé őt.
Kithére most hiába
Ígyekszik őt nagy áron
Szabadon szerezni ujra.
Bár szívesen föloldják,
Órómet marad meg Éros
Ilyen bilincso verve.*

IV.

*Törvényre mért tanítasz
S a szónoklás tanára?
Miért kimélt feszültség,
Miért e szóvirágok,
Ha nem tanítod innom
A Bachus égi nedvét?
Hát mint imadjam akkor
A bájos Aphroditét,
Ha nem vidám danával?
Hajam ősz, miként galambtoll,
— Elegyits vizet nekem s bort,
S altasd, fő, a telkom!
Hisz nemsokára úgyis
A sirba tész . . . ah ott is
Öhajtom azt, a mit most?*

V.

*Hát büntetés akarsz-e
Csevegésedért madárka?
Akarod, hogy elmeteljem
Rögtön kicsinyke szárnyad?
Vagy nyelvedet kilépjem
Kinozva Tereusként,
Kinek egykoron kitepték?
En álmodám s hivatlan
Kora dallal üzni merted
Bathillos ékes arcát!*

VI.

*A föld iszik, ha szomjas,
Belöle fák gyökéri
A nedveket kiszívják;
A tenger a folyót s a
Tenger vizét nap iszszá,
Szűgárit a napéből
Szívá az éji hold is
— Csupán csak énnekem van
A bort meginni tiltva?*

ZOLTÁN VILMOS

közlekednek. Az artézi kútról szólván szerző érdekes polemiába bocsátkozik dr. Ágh Timóthy pécsi főgymn. tanárral, ki a pécsi főgymn. 1890/91. értesítőjében a pécsi artézi kútról a priori úgy nyilatkozott, hogy e modern munkálatot teljesen sikerültnek mondja. Skoff e véleményével szemben nagy aparatussal és meggyőző érvekkel mutatja ki, hogy a pécsi artézi kút vize nem ered önálló érintetlen forrásból, érintkezik a talajvizekkel és azok által erősen szennyezve van és így a kút furatása teljesen sikerültnek nem mondható. Végül a „Tettye“ forrás vizét érintő tényezőkről szólva kiemeli a szerző, hogy a vízmi méretei, különösen annak alsó viszonylagos víztartója nem áll arányban a megnyerhető víz mennyiségével — E nagy tanulmányt írt értekezést Kossuth György ünnepi beszéde követi, melyet a koronázás negyedszázados emlékére tartott. E beszédről, mint szónoki művekről, mely folytonosan az ifjúság értelem és kedélyvilágát tartja szem előtt, már megemlékezünk. Tanulságos és minden tekintetben érdekes részét képezi az értesítőnek az igazgató visszajillantása a lefolyt iskolai évről. — Ritka intézetben állítják össze ily nagy gonddal és részletességgel a lefolyt év adatait. E visszajillantásnak főképen két pontja bilincseli le figyelmünket. Az egyik a minister dicséretéről szóló leirat; a másik a tanárok kitűnő irodalmi és közművelődési munkássága. Mindkettő büszkén hirdeti az intézet magas színvonalát. Pécs város minden polgárának önértéket emelni fogják a vallás- és közoktatásügyi miniszternek f. évi 1336. sz. a. kelt megelégedését kifejező eme rendelete: „Örömmel és elismeréssel győződtem meg arról, hogy a pécsi állami főreáliskolában a tanulmányi eredmény jó, a fegyelem kifogástalan, a külső rend és tisztaság kiváló és általában az intézet szellemi és anyagi állapota teljesen megnyugtató.“ Kevés intézet dicsekedhetik ily elismerő nyilatkozattal! A tanárok közül nemcsak

az előző években, hanem az idén és majdnem mindannyian működtek irodalmilag és a közművelődés terén. Így Gereze, Hecker, Kiss, Koszta, Körösi, Loevy dr., Maksay, Skoff, Szemák és Szirtes tanárok.

A bevégzett tananyag, a tárgyalt olvasmányok és az írásbeli themák helyes megválasztása, a könyvtár és a szertárak nagymértvű gyarapodása mind arról tanuskodnak, hogy az intézet nemcsak számbelileg áll első helyen az összes vidéki középiskolák között, hanem bátran elmondhatjuk, hogy kiállja a versenyt szellemileg is bármely fővárosi intézettel is. — Az értesítő végén lévő statisztikai adatokról ez idén csak ismételteljük, mit a múlt évben mondtunk, hogy rendkívül tanulságosak és igen könnyen áttekinthetők. A beiratkozott 421 tanuló közül 40 tanuló bukott egy tárgyból és 42 két és több tárgyból. Mint érdekes adatot kiemeljük a statisztikából, hogy a főreáliskola legnagyobb kontingensét tisztviselők kereskedők és iparosok gyermekei szolgáltatták. Ostermélő mindössze 35 küldte a pécsi főreáliskolába fiát. Hiába: a földirtosok csak hűen megmaradnak a régi „jó“ tradíciónál: minden áron juratsukat nevelni!

Csak főbb vonásokban ismertetjük a pécsi áll. főreáliskola értesítőjét; de már ezekből is kitűnik, hogy ez intézet méltó büszkesége Pécs városának.

— **Képviselőnk fizetése:** A képviselő urak, mint tudjuk, rettentő behatárolt foglalkoznak az ország ügyeivel. A képviselő urak borzasztóan agyonzaklatott emberek a mandátum birtoka — mindenki tudja — erők legteljesebb kimerítésére kényszeríti őket. Bizony, a képviselő urak úgy néznek rózsákra vetve s a korlátolt választói ész egyáltalán nem képes fellogni, hogy választások idején mért török úgy magukat mandátum nyeresérei. De azt igenis értjük, hogy miután elfoglaltak határolt (?) hivatalukat, iparkodnak ily kényelmesen berendezkedni, a mint csak lehet. Én istenem, ki lesz oly kegyetlen, hogy zokon vegye nekik? A gondoskodás, melyet a honatyaik s a saját becses jóletükre fordítanak, hogy terhes hivatásuk által totaliter tel ne

emésztessenek, szülte Hortoványi és Madarász s indítványát. A képviselő napi díjak ne legyenek lefoglalhatók s ezenkívül általános összeg alakjában lényegesen emelteszenek. A lefoglalhatóság ötletét a ház egyszerűen elvetette. És joggal. A képviselő anyagilag legyenek a lehető legfüggetlenebbek: a lefoglalt napi díjak pedig természetesen nem valami különös gyamolítói az anyagi függetlenségnek. De van egy egyszerű eszköz a napi díjak lefoglalásának elkerülésére. Nem kell adósságot csinálni. Ez egyszerűbb és tisztességes módja az anyagi függetlenség megővésének. De semmiesetre sem járja új privilégiumot, magánjogi mentelmi teremtési a képviselő számára. Az illetmények általában leendő megállapítását illetőleg könnyen helyezkedhetünk arra az álláspontra, melyet ez ügyben a miniszterelnök elfoglalt. Az országnak mindegy, vajon napilij es lakáspénz, vagy egységes atalány alakjában szolgáltatók-e ki az illetményeket. Fő az, hogy emelése ne legyen. A parlamenti tagságnak tulajdonképp nobilitási funkcióra kellene lenni, mint Angliában, Németországban, vagy nálunk a főrendiházban. A képviselőnek nem hivatal, a mely viselőjét ellátja, hanem méltóság. És maradjon a jövőre is méltóság.

Tanügy.

Te Deum a főreáliskolában. F. hó 29-én 7 órakor reggel tartotta meg a főreáliskola ifjúsága a tanevet befejező ünnepélyes istentiszteletet. A misén Raftics Róza és a Róman hittanár nagyszámú fenyves segédnelt celebrált. A Te Deumot számos szülő volt jelen.

A városi zeneiskola növendéke Schneider István felügyelő igazgató elnöke alatt, Holler Karoly és Löhr Vilmos vezetésével mellett vasárnap tartották meg évi zavarás-gyűlést. A belvárosi népiskola nagy zenetertmet zsufolóság megtöltött válogatott s díszes közönségben, melynek egyrésze a folyosóra szorult ki, jelen volt Majorossy Imre felügyelő, Kiss József, Kellner Sándor isk. gondnok, Bábreg Antal és Szibert Nándor iskolaszéktagok s a helyi lapok képviselői. Az érdeklődés ezen szepen teljőse s teljes virágzásnak indult intézmény iránt oly nagy, hogy az intéző egyenek már is szükségét látják annak, hogy jövőre névze ezen zene vizsgálat oly tágas helyiségben tartassék, mely a szülőket és az érdeklődő közönséget befogadhassa. Elő sorban e kezdő osztály mutatta be zsenge sikereit egyszerűbb hegedű gya-

Szt.-László király szentté avatása.

— Mutató Balics Lajos dr.-nak a győri Szent László-Társulat megbízásából írt művéből. —

Az 1095. év július 29. napján hunyt el Szent László király. A fájdalom, melyet a gyászír az egész országban előidézett, nem ismert határt. Sirt előtte az összes magyarság, a papság, úgy mint a nép, szegény és gazdag egyaránt; az ifjak és szűzek gyászruhába öltözködtek, három egész esztendőn át táncra nem keltek s mindenféle zeneszerszámok a gyász ideje alatt hallgattak.

A mélységes gyászunk nagy oka volt; az annyi ellenségnek diadalmas legyőzője a dulus harcos, ki egy fővel meghaladta seregének valamennyi katonáját, kinek paripája hatalmas vágatásban mely nyomokat hagyott a sziklákon. — a magyarok nagy, szent, legnépszerűbb királya árva hagyta nemzetét. Sirathatták őt tehát nagy siralommal; mert amit benne — amíg élt, — ámulva láttak, az ő vallásos és hazafias erőit; azok nemcsak egy királyt, hanem az egyszerű embert, az egyszerű magyart is nagygyá és feledhetetlenné teheték volna.

Amint a nagy király halatának híre elterjedt, egybegyűlt a nemzetnek eleje, a főpapok, a főurak, a nemesek, hozzájuk csatlakoztak a tengernyi nép, s nagy búban között igaz gyászszal kísérték a szeretett király tezeit Nagyváradra, a hol azután magyar királyt

megillető pompával a székesegyházban eltemették. A sírból, mely tezeit magában foglalja, a temetés napjától kezdve sok esodának s a nemzeti kegyeletnek állandó színhelyévé lett.

A nagyváradi székesegyház sírboltjában maradt Szent-László teste az 1192-iki évig. A magyar királyi trónon ekkor a nagyműveltség s mélyen vallásos III. Béla király ült, ki a magyar egyház ügyeinek rendezésével, számos egyházi alapítványával és igaz ragaszkodásával teljes mértékben megnyerte III. Coelestin pápa jóakarát és bizalmát. III. Béla király felhasználta a kedvező helyzetet és a saját, valamint a magyar nemzet vallásos buzgalomra föltette a koronát, amidőn 1191-ben a magyar nemzet lovagias, az ország minden lakója által annyira tisztelt és népszerű egykori királyának Lászlónak szentté avatását kérelmezte a pápánál.

A szentté avatás nem igen ltközhetett akadályba. Hiszen e nagy királyunkat már életében szentnek tartották, halála után pedig a sírjánál és közbenjárására történt számos esoda kétségtelenné tette azt. Az volt csak hátra, hogy a római szentszék rendes uton is a szentek sorába iktassa a magyarok kedves, felejtethetlen királyt, kit a körülötte történő csodák már amugyis szentté avattak.

III. Coelestin pápa engedve a buzgó király és a nemzet kérésének, 1191-ben Crescentius Gergely bitoros és több hittudost küldött Nagyváradra, hogy a nagy király

életét a nép véleményét, de különösen a szent által történt csodákat megvizsgálják. A papai kiküldöttek nemcsak hallották, de látták is a csodákat, mert az Isten valamint a földön reá bízta Szent-Lászlóra, hogy az ő képet viselje, úgy a mennyországban uralkodó társava tővén, megajándékozta a hatalommal, hogy minden hozzá folyamodókhoz segítséggel lehessen. Amely esoda történt sírjánál, hogy életője a nagy király érdemei által meggyógyult némakról, siketekről és süntakról beszélni sem akar, mert ezt a csodák közönséges s mintegy kézzelfogható volta tiltja; s inkább csak a szokatlan dolgok elbeszélését folytatja.

A szentté avatásnak tehát most már mi sem állott útjában: — a papai kiküldöttek a legorvendetesebb jelentést teheték, s III. Coelestin pápa 1192-ben a szentek köze iktatta a magyarok hön szeretett királyát.

A szentté avatás kihirdetelven, régi egyszerűbb sírjából kiemelték a szent király testét, hogy egyidőre a koztiszteletnek adhassák át, másrészt pedig, hogy a szent testet új, a megdicsőült szenthez méltó sírba helyezhessék el.

Ez a nagy ünnepség 1192. febr. 2-án vette kezdetét. Egy Dénes nevű művész fia, Tekus bontotta föl a sírboltot fedő százados kőlapokat. E munkájért Béla király őt es összes ivadékait nemességgel adományozta meg. A sírból kiemelték a szent testet, s királyszínű kamuka lepedőbe, azaz dibor-

korlatokkal, hol a kitünő alapos oktatás felismerhető jeleivel első tekintetre találkozunk. Majd a II-ik osztály vegyest a III-ikkal adtak elő szép darabokat fokozódó tökéletességgel, melynek hullatára a közönségnek elismerése is hasonló mértékben nyilvánult. Ezek előadását követte a fuvolaosztály fellépése, kiknél a hangszer kezelése a jeles mester: Hoffer Károly kiváló ügyességére vall. Majd ismét a III. és IV-ik hegedői osztály csoportja játszott meglepő készséggel és finom árnyalatokkal. Ezután a t. v. b. képző osztály két növendéke játszott művészi darabokat a közönséget bámulatba ejtő ügyességgel, kiknek kiképzésében legtöbb érdeme Löhr Vilmosnak van. Vegül összdarabok adtak elő, zongora és harmonium kísérettel, pompás bravóval. Ezek egyike volt Hoffer Népfolké indulója és a „Hymnus”. A közönség pedig zajos tapsal s szűnni nem akaró éljenzéssel adózott a szorgalmas és jól fejelemzett növendékeknek, kiknek száma 80 — és buzgó mestertelének. Zaradékol több darabot adtak elő a fuvohangszer-orchester esteli tanfolyam növendékei folytonos elismerés közt, mi a legkellemesebb meglepetést okozta a hallgató-ságban.

Vizálgatok a Werner-intézetben. A Werner Magdolna-fele nyilvános leánynevelő- és tanintézetben hétfőn és kedden tartottak meg az évzáró vizsgákat. A hitani vizsgálatokon Károly Ignác apátplébanos elnökölt, a többi vizsgákon Schulltz hure intézeti igazgató. Különösen szép eredményt mutattak föl a lányok a hit és erkölcstanból, mi főképp az intézet buzgó hittanárának, Rézbányai József dr.-nak érdeme, igen szép hadalást mutattak meg a növendékek a nyelvékonyban, és pedig a magyarnyelven kívül főleg a franciában. Az értesítők és jutalmak kiosztása m. hó 29-én volt.

Werner Magdolna tan- és leánynevelő intézetének értesítője az 1891/92. tanévről a kiváló gondnal vezetett intézet értesítőjéhez megadja, hogy az intézet a tanévvel fennállásának 24. évét töltötte be. Valóban e hosszú idő minden kezesen fölül a mellett bizonyít, hogy az intézet helyesen fogta föl a leánynevelés fontos feladatát. Az intézet tulajdonosa Werner Magdolna az értesítő elején megkapó vonásokban festi a leánynevelés feladatát: már e rövid kispedagogiai elmefuttatásból is kitűnik, hogy méltó vezetője ily intézetnek. Nagyon orven-

szinű nehéz selyemkelmébe takarták s gazdagon aranyozott ezüst koporsóba fektették. leere drágaköves aranykoronát, kezébe pedig arany királyi palcát tettek. Vegre e drága terhű koporsót elhelyezték a számára készült új sírba. A sír fölé oltart emeltek.

Szent-László ezen új sírja fehér márványból készült, fényes oszlopzattal és gazdag faragványokkal. A mint a szent király testét elhelyezték új, fényes sírjába, felhangzott az első mise, az első egyházi ének Szent-László királyról.

A szentek testeinek ünnepélyes fölemelése alkalmával, — mely a szentlélekvadás befejező része, — rendszeren egyes testrészeket elválasztanak a többi testtől, hogy azokat a síron kívül a köztiszteletnek átadják és kitenni lehessen. Kétszázötven év történt ez Szent-László királlyal is. Mi előtt a szent király testét új koporsójába elzárták, abból egy részt és pedig a fejet kivették, és mint drága ereklyét külön helyezték el az ezen célra külön készült mellszobor alakú ezüst ereklyetartóban.

Ez azon Szent-László feje, mely történeti emlékeinkben annyiszor előfordul, s mely a XVI. század második feléig a nagyváradi székesegyház legnagyobb kincse volt, a XVII. század elejétől fogva pedig a győri székesegyháznak feltétlenül őrzött személfénye, s a bold. Szűznek itt őrzött kegyelemképe mellett, legfőbb ékessége.

dünk, hogy jövőre — még az 1894. tanévben nyert magas ministeriumtól nyert engedély folytán — megnyitja a felső leányiskola I. osztályát. Az intézet kitünő tanári karral rendelkezik, mint az az értesítőből kiviláglik. A többi között dr. Rézbányai, Schullcz, Requinnyi és Körosi tanárok. A statisztikai kimutatás örvendetes tanubizonyoságot tesz az intézet növendékeinek derék haladásáról

A pécsi egyházmegyéből.

Papszentelés. Dr. Dulanszky Nándor megyés püspök a múlt héten 13 végzett teológust szentelt föl azzokhoz és pedig 7 világit és 6 szerzetest. A világi áldozatok nevei: Blum Ferenc, Masson Lipót, Molnár József, Reiner Ferenc, Roszler Ferenc, Simon Lajos, és Svertsits Domokos.

Installatio. Péesbanyatelep újonnan kinevezett plébánosa Kristóf József holnap, vasárnap tartja ünnepélyes beiktatását, mely ténykedésre Károly Ignác ker. esperes s péesbudaakülvárosi apát-plébanos kéretett fel. Az ünnepélyre a banyatelepi tiszt-ség és városunkból több notabilitás hivatalos.

Hirek

Hymen. Uj Duchon József gazdasztizt elfegyezte Eresiben Lits Sándor uradalmi kormányzó fogadott leányát: Szalay Irén k. a. t. — Kisjeszeni Jeszenszky Pal dr. honvédelmi miniszteri fogalmazó, szombaton délelőt tartotta esküvőjét Budapesten, a belvárosi r. k. templomban Borzóny Lajos nyug. járásbíró és földbirtokos leányával; Klementina kisasszonnyal. Nász-nagyok voltak dr. Kammerer Ernő orsz. képviselő, és dr. Gebhardt Lajos fővárosi tiszti főorvos.

Kinevezés. Az igazságügyminister Weill Károly gyónki járásbíróági díjokot a dunaföldvári járásbírószaghoz inokka nevezte ki.

Gyűlések a vármegyeházán. Mozgalmas napjai lesznek jövő héten a vármegyének. Jul. 5-én reggel 8 órakor utóállitás lesz, 6-an d. e. 10 órakor versenytárgyalás, 7-én fel 9 órakor egészségügyi gyűlés, 9 órakor nyugdíjválasztmányi gyűlés, 10 órakor állandó választmányi gyűlés, 10-én d. e. 10 órakor számonkerő szék, 11-én 10 órakor közgyűlés, 12-én 10 órakor közigazgatási bizottsági ülés

Somogyi Károly szintársulata esütörtökön este tartotta bucsulását. Szinre került Pont-Biquet család, új francia vizgatók, melynek szerzője Bisson Sándor; magyarra fordította Naday Ferenc. A darab tavall al a francia szellemességtől, azonban telve van helyzet-komikummal, vaskosabb fajta pikanteriával, mely már nagyon is a szélső határokon mozog. Katasztrófa azonban nem állt be, aminek igazan örülnék, mert különben az az igazán szép és előkelő közönség, mely a szinkort meglátogatta, könnyen zavarba jöhetett volna. Az előadás elég jó volt. Ki kell emelnünk Somogyit (La Reynette), Breznayt (Pont-Biquet), Hegesit (Dagobert), Deszeryt (Bouzu); Billa (Jaque) és Kalmár Piroksa (Gabrielle) igen jól összeillő és megfelelő par volt. Tarasszovits Margit Pont-Biquetné szerepében jeles alakítást mutatott be. Ez előadás a tarsulat tagjai nyári szünetre mennek, mely 6 hétig tart. Szünet után Somogyi Kaposvári megy tarsulatával.

Kocsia Etelka, szintársulatunk kedvelt és jeles énekesnője körünkhöz Debrecebenbe távozva lapunk utján veszt bucsút a pécsi közönségtől, kérve, hogy tartsák meg őt jó emlékezetekben továbbra is, miről a kedves művésznőt a közönség nevében eleve is biztosíthatni véljük.

Harkányban a fürdővendégek száma mai napig 762 személy. Átutazó vendégek száma mai napig 2496 személy. Koncek Ágoston, fürdőbiztos.

Szerencsétlenség. Egy kis fiu fult a patakba a pécsi járásban fekvő Keszű községeben múlt hó 29-én. Tamas Antal másfél éves kis fia a patak mellett játszott, s egyensúlyát veszítve, oly szerencsétlenül esett a vízbe, hogy minden vergődése mellett sem tudott fölállni a különben csekély patakban. Mire a kis fiut megtalálták, már halva volt.

Öngyilkos bányász. Múlt hó 29-én a szabolcsi határban fekvő Szarvas-nőta-névi erdőben egy fára folakasztva találtak Krámar Sándor bányamunkast. Mint a boncolás kiderítette, öngyilkosság fogor fenn, melynek oka ismeretlen

Elfogott cigányok. Az utóbbi időben szigorú eljárást követ a csendőrség a koborcigányok ellen, amit csak helyeselnünk lehet. Az erre vonatkozólag kiadott rendeletek megtartásával a csendőrség uton-utófélen összefogdosza az igazí vándormadárakat, követelve, hogy igazolják illetőségüket. A pécsi járásban is összefogdosztak 4 kocsi-alja kobor cigánykaravánt mintegy 30 taggal kiket — gyanuokok alapján — megkötözve — kedden délelben behoztak Pécsre a megyei székházra, hol azonban a legnagyobb rész igazolnı tudta magát keresztlevélvel; akiknél pedig igazolvány nem volt, köteleztettek, hogy azt szombatra behozzák. Ez eljárás után a karaván szabadon boesztatott

Az urbéri erdők kezelése körül útvos reform van kilátásban megyénkben. A megyei erdészeti bizottság körében ugyanis folmerült azon eszme, hogy az urbéri erdők kezelést végezt adassanak át az államnak. Ez eszmet az erdészeti bizottság hétfőn tartott ülésében magáévá is tette. Kérdés, hajlandó lesz-e ebbe a reformba a közgyűlés is bele-menni. A reform elvileg csak helyeselhető; főkérdés, hogy megvalósítása nem fog-e sok költséggel járnı? Azt hisszük, hogy megyénk intézőinek az állammal sikerülni fog méltányos megállapodásra jutni a költségekre vonatkozólag, ha ugyan ez, ezen a dolog természeténél fogva — pénzről lévén szó — lehetséges.

Uj karmester. A Pécsi Dalkoszorú-karmesteri állása nemrég megüresedett, mert Eckhardt Antal, az eddigi karmester a Pécsi Dalárda kötelekébe lépett. Ez állásra a Pécsi Dalkoszorú Vész Albertet választotta meg, ezt a képzett, fiatal zenészt, kinek használatosságáról az a körülmény is bizony-ságot tett, hogy az egyesület az ő kedvéért kivételt tesz az alapszabályok alól. Vesz ugyanis tagja a dalárdának, a Dalkoszorú alapszabályai szerint pedig az egyesület tagja más dalegylet tagja nem lehet. Minthogy Vész a dalárdából kilépni nem volt hajlandó, a Dalkoszorú ez egynél kivételt tett, s az alapszabályok idevonatkozó pontját hatályon kívül helyezte.

A csáktornyai kerületben az országgyűlési képviselőválasztás m. hó 22-én ment végbe, amikor is Wlassich Gyula egyetemi tanár, a kiváló jogtudós 1208 szavazattal, mint a szabadelvű part jelöltje választott meg képviselővé a nemzeti párti dr. Hecceg Mihály egyetemi tanár és bukott sádi képviselőjelölt 999 szavazata ellenében.

Az első pécsi Munkás-Beteg- és Rokkantak segélyző Egyesületének f. évi június hó 26-án tartott kertünnepélye alkalmával adományoztak; Kőrösztós József ur. az Egylet alapja javára 10 frtot; fölfűlitztek: Nagy N. úr 2 frtot, Hufnagel N. úr 75 krt, Szadi N. úr 50 krt, Daempfl N. úr 25 krt; több ismeretlen úrak 1 frt 10 krt összesen 14 frt 60 krt. Fogadják a nemesszvíl adakezők ez uton is leghálásabb köszönetünket. A segélyző egylet elnöksége.

Vegyes hírek.

Aschinger Ferenc, a Lugosra kinevezett kir. ügyész tiszteletére az uyvidéki bírói és ügyvéei kar m. hó 21-én bucsulokomat rendezett. — **Dr. Fekli Lajos** sümegi gyakorló ügyvéd a szombathehı törvényszékhez jegyzőve neveztetett ki. — **Taiger** berzeinei

jegyző fiatal neje alig két évi házasság után meghalt. — *Szt. Balázson* (Somogy megyében) kororvossá dr. Felér Henrik kaposvári orvos választott meg. — *Kaposváron* a régi megyei főorvosi lak helyére, a felhasználható anyagértékek levonása után 11966 frt 39 kr költséggel új orvosi lak építésére pályázat van hirdetve július 7-ére. — *Löszerraktárt* épít Kaposváron Somogy megye. Az előirányzott összeg 1365 frt 48 kr, a versenytárgyalás július 15-én fog megtartani. — *A dunaföldvári „Vörös ökör” fogadó* 3000 frt becsáron örökáron eladó. Ugyancsak a városban az előjáráság bérbe akarja adni a „Szarvas” fogadót, és a „Szölőfürdő” címzett korsma-helyiséget. Az árverés a község házában f. hó 20-án fog megtörténi. — *Dr. Hirmann Ferenc zombori főispáni titkár* oltárhoz vezette Szilvánon Szabó Ilonka k. a. t. — *Fischle Frigyes* báttaszéki közalapítványi főedész áthelyeztetett a pilismaróthi közalapítványi uradalomhoz, hol állását október 1-én foglalja el. — *A tolnamegyei gazdasági egylet* titkárává Molnár József okl. gazdasz választott meg. — *Madarász Elemér* Tolnamegye főjegyzője 6 heti szabadságra ment. — *Kún Dávid* szegvárdi vasúti 2-od mérnököt a zágrábi vasúti igazgatóság a sümegi vasúti mérnöki osztályhoz helyezte át.

Hirek a szomszédból

Templom alapkövetés. Kölesden mult vasárnap tettek le az építendő ag. év. templom alapkövét, nagy néptömeg jelenlétében. Az ünnepi szonoklatot és beszédet Lángier Sándor ag. lelkész mondotta.

A tolnamegyei községi és körjegyzők egylete m. hó 21-én tartott közgyűlésén Kerholt István helyére, ki az elnöki tisztról lemondott. Erdős Gábor deesi jegyzőt választotta meg. Alélnök Duzs Daniél Ocsényi községi jegyző lett. — A jegyzői arváház részére évente megtartani szokott táncmulatság helyéül az idén Bonyhádot jelölték ki.

Villanyvilágítás Nagy-Kanizsán. Rég óhajtott vágya N.-Kanizsa városának a villanyvilágítás behozatala. — a mi ha teljesül (és erre alapos a kilátás). Nagy-Kanizsát előrehaladott városaink sorába fogja emelni. — A városi tanács ugyanis tárgyalásba boesátkozott Franz Testvérekkel, a kanizsai nagyüzemmal tulajdonosaival, azon célból, hogy a tulajdonukat képező gőzmalom kiépítvén, a villanytelepet ott elhelyezték. Erre nézve, illetőleg a terv mielőbbi benyújtására az illető cég a várostól már kapott is felszólítást. Ugyisint az Egger-cég is felhívott a berendezés dozatainak elkészítésére — Miután a létesítés előreláthatólag nem ütközik akadályokba, a kanizsaiak vágya még ez évben teljesülni fog.

A kaposvári cukorgyár most már csakugyan létesül. A hitelbank közlebb szit. jakabi birtokáért egy nagyobb földterületet cserélt a tulajdonos herceg gondnokságának beleegyezésével mely a kaposvári ó-temetőt és az ugynevezett Kalló malom közt fekszik. A terület nagyon alkalmas cukorgyár építésére, mert nagy része emelkedett ponton fekszik, aztán közel van a Kapos vizéhez: a városnak pedig tözomszedságában. S mivel a kaposvári cukorgyár és a mocsoládi tervezett vasútvonal — ugy képzeletben — ikertestvérek voltak: vagy együtt haltak, vagy együtt élnek, — most már biztos, hogy a kaposvár-mocsoládi vasútvonalról is kiépült, mert ez a Hitelbanknak nagy érdekében fekszik. E nagy vállalkozások hasznára lesznek Kaposvárnak. Nemcsak forgalma emelkedik tetemesen, hanem ingatlanainak értéke is. Mert ha a Magyar Hitelbank valami nagyobb vállalkozásba kap, azt csakugyan kolosszális mérvűvé emeli: ilyenek többi gyarái is mind.

Irodalom.

Vacano Mario Emil † A német irodalom egy jeles munkása hunyt el mult hó 9-én Karlsouheban. Vacano Mario Emil ez, a mai Németország egyik legolvasottabb re-

gényírója. Vacano 1840-ben született Schönberg morva-sziléziai határvároskában. Elete rendkívül kalandos volt. Volt koltfántos. műlovar, sőt laikus harát a kapucinusoknál is. 1861 óta tollának élt. Fektelen képzelettel írt, de megkapó eredetiségű regényei és kisebb elbeszélései maradandó emléket állítottak neki.

Egy világlap Magyarországról. Az „Über Land und Meer” egy az egész világon elterjedt német szép irodalmi és ismeretterjesztő közlöny ezidei 35. számát különösen érdekessé teszi az a körülmény, hogy két cikkben is megemlekezik Magyarországról s azonfelül illusztrációkat hoz Budapest szebb helyeiről és épületeiről. Az egyik cikk, melynek címe „Ein tausendjähriger Reich”, Kohut Adolf dr. volt pécsi forábbi tollából ered, ki jelenleg Berlinben tartozkodik s egyike a német sajtó legkiválóbb és legszorgalmasabb munkásainak. Cikke nagyobb szabású történelmi visszatekintés, s nagyban hozzá fog járulni, hogy a hazánkról külföldön elterjedt téves nézeteket és véleményeket eloszlassa. A ritka történetfilozófiai éleslátással megírt cikk megleghanu apologia Magyarország történelmi jogai mellett. Röviden, de markans vonásokkal eseteli a magyar birodalom ezredéves történetét, kiemelve azt a fontos szerepet, melyet Magyarország mint állam Európában több ízben játszott Magyarország történetét a Habsburg-haz trónraléptétől kezdve azonban ismertnek tetelezi föl a cikk, s ép azért nem szol az 1848-49. forradalomról és szabadságharerről sem, pedig épen itt lett volna helye a helyreigazításnak s rosszhiszenüa külföldi irók allításai megeafolásának. Szerző itt kifejtette volna, hogy szabadságharernem volt lázadás az uralkodó ellen, hanem a nemzet legszentebb jogai mellett folytatott védelmi harc. E hiánytolt eltekintve a cikk derek munka s szerző, ki ilyenképpen ápolja és terjeszti a Magyarországról írt táplált jó véleményét, halála kötelezte nemzetét. A másik cikk Budapestről szol és szerzője Hecht Marius. Erdekes — bár nem teljes — leírást nyújt lejtendő fővárosunkról, mely a cikk írásának idején épen a koronázási jubileumra készült. Az érdekes leírás ritkaság kivételül illusztrációk teszik szemléltetővé.

Az Ország-Világ -ot, e kitünő képes és szépirodalmi lapot, mely Benedek Elek szerkesztésében hetről-hétre érdekesebb tartalommal s kiváló művészi becsü képekkel jelen meg, a június-szeptemberi negyed alkalmából különösen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Az „Ország-Világ”-on legutóbb a koronázási jubileuma alkalmából s meglátszott, hogy szerkesztő és kiadó a legnagyobb áldozattal sem riadtak vissza: méltóképpen örökíteni meg a nagy jelentőségű napokat. Négy héten keresztül közölte e lap a szebbnél-szebb és érdekesnél érdekesebb képeket a koronázási ünnepségekről. Valóban érdemes, hogy a ki még eddig nem volt előfizetője e lapnak, nem csak júniustól, de januártól kezdve is előfizessen rá, hogy így egy teljes évfolyam jusson a birtokába. Ez azért is ajánlatos, mert az első két negyeden jelent meg Heniczkyne-Hajza Lenke „Delila” című nagyérdékű regénye. Az „Ország-Világ”-ban ezidőszent is két érdekes regeny folyik, az egyik Sziklay Janos „Leonora”, a másik a híres olasz író, Serao Matild „Ábrándok” című regénye. Ezenkívül minden számban több novella, tárca, költemény, ismeretterjesztő cikkek, élet- és jellemrajzok stb. olvashatók s a változatos rovatokat kiegészítik Szekely Huszár nagy népszerűségnek örvendő heti krónikái, melyek nemcsak szellemességük, de minden fontosabb társadalmi, irodalmi stb. kérdésben megnyilatkozó őszinte, nyílt hangjuk által ünnek ki. Az „Ország-Világ” minden héten más-más képpel díszített borítékban jelen meg s negyedéve 2 frt az előfizetési ára. Lehat nemcsak a legnagyobb, de a legolvasottabb képes lap is. Megemlítjük még, hogy az újonan belepő előfizetők, ha csak egy hónapra fizetnek is elő, ingyen kapják a tavalyi díszes karácsonyi számot,

mely nem előfizetőknek 50 kr., s ezenkívül kapnak még hat régiebb műmellekletet. Az „Ország-Világ” az egyetlen lap, mely allandóan ad műmellekletet előfizetőinek, még pedig évenként hatot, a legjelesebb magyar művészektol Mutatványszámot a kiadóhivatal (Keeskeméti-utca 6. sz.) kívánatra ingyen küld.

Gabona-árak.

	M E T E R M É N Y	— frt — kr. —		— frt — kr.	
		— frt — kr.	— frt — kr.	— frt — kr.	— frt — kr.
Buza	(tavaszi)	—	—	—	—
	(új)	8	—	7	80
Kétszeres	(ó)	—	—	—	—
	(új)	—	—	—	—
Rozs	(ó)	—	—	—	—
	(új)	7	70	7	60
Árpa	(ószí)	—	—	—	—
	(tavaszi)	—	—	—	—
Zab	(ószí)	—	—	—	—
	(tavaszi)	6	—	5	80
Bükköny	(új)	—	—	—	—
	(ószí)	—	—	—	—
Repece	mm.	—	—	—	—
Kukorica	mm	5	80	4	80
Széna	—	2	60	2	20
Szalma	—	2	—	2	80

Kínálát: gyenge.

Mintegy 150 gabonakocsi volt a piacon.

Felölös szerkesztő s lap tulajdonos

FEILER MIHÁLY.

Ügyvédi irodám

Pécsett. Király-utca 26-ik sz. a (a segélyző-egylet-tel szemben) megnyitottam.

Dr. STEIN HENRIK
köz- és váltó ügyvéd.

1850.92.

4061.

Arverési hirdetmény.

A dardai kir. bíróság mint tlkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a es kir. szab. osztrák Phonix biztosító tarsaság végrehajtatonak

Felics Filó

baranyavari lakos végrehajtást szenvedő elleni 4 frt 96 kr. tökélovetelés és járuléki iranti végrehajtási ügyében a dardai kir. járásbírószag területén levő Baranyavar községben fekvő a baranyavari 131. sz. tlkvb. felvett 152. hsz. 149. sz. háznak 226a, 342, 483a, 663a, 651b hsz. fekvőségekből álló P/4 teleknek az 1881. 60. t. e. 155. §-a értelmében Felics Filót illető fele részére 502 frt 50 krban az Árverést ezennel megállapított kiküáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi július hó 14-ik** nap-ján d. e. 10 órakor Baranyavar községben a jegyzői irodában megtartandó nyilvános árveresen a megállapított kiküáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók j taroznak az ingatlan becsáranak 10 százalékát vagyis 50 forint 20 krajcárt, készpénzben, avagy az 1881. évi 60. t. e. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60 t. e. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átjósálgatni.

Kelt a dardai kir. bíróság mint tlkvi hatóságnál 1892. évi márczius hó 22. napján.

Jobst Béla,
kir. albró.

Csusz, köszvény, tagszagatás, fejfájás, csípőfájdalom, hátfájdalom stb. ellen legjobb bedorzó és a Rienter-féle

Horgony-Pain-Expeller.

Több mint 20 év óta a legtöbb esetben ismerős mint fájdalomnyíltó szer és majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 és 70 kr-ért. Minthogy utánzóok léteznek, emiattolva mindig határozottan „Horgony-Pain-Expeller“ kérendő. 3789

Női kalap-raktár

— Király-utca 13. —

A nagyérdemű hölgyközönségnek ajánlom dús választékú **női divatkalap, művirág, disztoll, derékfüző** (Mieder) és **gyermek-kalap raktáramat** solid arak mellett. — Elvállalok s gyorsan és jutányosan eszközök mindennemű e szakmába vágó megrendeléseket s átalakításokat. A nagyérdemű hölgyközönség kegyes pártfogásáért esd tisztelettel

MAGASSY KAROLA.

A zirci apátság tulajdonát képező

szántói

savanyuviz hazánk egyik legjobb és Pécssett tényleg a legjobb l c s ó b b asztali borviz. helybeli főraktára:

BEREGZ KÁROLY
fűszerkereskedőnél.

Uj! Nickel-fele ércokporok. Uj!

„Kegyelet“ első pécsi temetkezési intézet

Pécssett, Péczelet-Útosta-utca 22. sz. saját házában.



Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek ezennel teljes tisztelettel tudomásra hozni, hogy intézetünket újból szerveztük és tetemesen kibővítettük, úgy, hogy minden tekintetben a legmagasabb igényeknek is képesek vagyunk megfelelni.

Rendezünk szép temetéseket pompás üveges kosztokban, raktárt tartunk **fa- és ércokporok**, valamint **sírkoszorúkból**, elvállalunk **hullaszállításokat** légmentes ércokporokban a hely- és külföld minden irányában.

Törkésünk oda irányuland, hogy mint 1 s6 pécsi temetkezési intézet minden felakodás nélkül pontos szolgálat és valódi nem látszólagos) olcsóság által mint eddig, úgy ezután is a minden oldalról irántunk tanúsított bizalmat továbbra is kérdemeljük.

További tévedések kikerülése végett bátorokodunk újból kijelenteni, hogy intézetünk közelsével, temetések felvételével és rendezésével **GINDL ALAJOS** ur van megbízva.

Maradunk kiváló tisztelettel

Hartl Ferenc és társai.

Kindl Ferenc, Szigriszt János, Lauber Rezső.
ö.zv. Hoffmann Károlyné ö.zv. Edhoffer Ferenczné.

Posta és távirat cím „Kegyelet“ Pécs.

Hirde'éseket előnyös áron elfogad a „Pécs“ kiadóhivatala lyceumi könyvnyomda.

Bátorokodunk tisztelettel köztudomásra hozni, hogy

műszaki irodánk

Király-utca 16. sz. alatt a régi katonai kórházban van, hol magánházak

belső vízvezetéki berendezésére

vonatkozólag szívesen fogadunk el jelentkezéseket s az ezen berendezésekre vonatkozó **kölségkimutatókat** díjmentesen készítjük el.

A pécsi vízműépítés vezetősége.
(Zellerin Mátyás.)

KWIZDA

<p>Hajszesz. korpa és hajhullás ellen. 1 palack 50 kr.</p>	<p>Vas-Cognac. egészségi szer vérszegények és lábadozók számára. Egy palack 1 frt 40 kr.</p>
<p>Hagymapomádé, a hajnyóvást elősegítő szer. 1 köcsög 80 kr.</p>	<p>Csukamájolaj. 1 palack 4 70 kr. és 1.20 kr</p>
<p>Tyukszemtápasz. 1 doboz 4 35 és 70 kr.</p>	<p>Sósboroszsz, 1 palack 85 kr.</p>
<p>Tyukszem és szemölös-tinktúra. 1 palack 35 kr.</p>	<p>Utifü, a gyermekek köhögése és redkedsége ellen. 1 palack 35kr.</p>

Naponkénti postaszállítás a főraktár által.
Kerületi gyógyszerár Korneuburgban, Bécs mellett.

Árverési hirdetmény.

4054

A m. kir. tudomány egyetem alapítványi uradalom **pécsváradai számtartósága** részéről ezennel köz-hírré tétetik, miszerint a **pécsváradai uradalmi korosma és mellék épületei** összes tartozékaival együtt

1. évi július 11-én délelőtt 10 órakor

a számtartóság hivatalos helyiségében megtartandó zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen **1893. évi január 1-től terjedő három évre** esetleg az örök eladásig bérbeadni szándékolatván, ezen árveréshez az érdeklődők azzal hivatnak meg, hogy zárt és 50 kros bélyeggel, valamint a kikiáltási **800 frt évi bérnek** megfelelő 10% bánatpénzzel ellátandó ajánlataikat, melyekben a beigérendő évi bér szám és betível olvashatóan ki-irandó és kijelentendő, hogy bérletni szándékozók az árverési feltételeket ismerik, s azoknak magukat alávetik, még az árverés megkezdése előtt benyújthatják.

A feltételek a pécsváradai számtartóság hivatalos helyiségében bármikor betekintheők.

Pécsvárad, 1892 évi június hó 20-án.

A m. kir. közalap. számtartóság.

Árverési hirdetmény.

Melyel a pécsváradi m. kir. közalapítványi számtartóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a pécsváradi közalap. uradalom tulajdonához tartozó egyetem alapítványi **Liptód-kéméndi** a feltételekben részletezett mivelési ágak szerinti területű **431^{72/1600} holdas birtok** a pécsváradi számtartóság hivatalos helyiségében

f. évi július hó 26-án d. e. 10 órakor

megtartandó írásbeli zárt 50 kros bélyeggel, valamint a beigérendő évi hasznóbér 10% bánatpénzzel ellátandó ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen bérbeadni szándékolatván, ezen árverésre versenyezni óhajtok azzal hivatnak meg, hogy írásbeli zárt ajánlataikat, melyekben a beigérendő összeg szám és betűvel olvashatóan irandók ki és kifejezés adandó annak, hogy árverező a feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti még az árverés megkezdése előtt benyújthatják és hogy a szóbeli árverésnél **431 frt** bánatpénz teendő le.

Kiskorúak, gyámság vagy gondnokság alatt vagy az uradalommal perben álló és hátralékos bérlők, vagy egyébként kifogás alá eső személyek kizárva.

A részletes hasznóbéri feltételek és a kötetendő hasznóbéri szerződés mintája, melyek az árverés megkezdése előtt felolvastatni és megmagyaráztatni fognak a vevők által aláírandók lesznek, a számtartóságnál a hivatalos órák alatt betekintheők.

A versenyzők közti szabad választási jog a nagyméltóságu vallás és közokt. m. kir. ministeriumnak tartatik fenn.

Pécsvár, 1892. évi június hó 23-án.

A m. kir. közalap. uradalmi számtartóság.

MAGYAR HIRLAP

POLITIKAI NAPILAPNAK

páratlan gyorsasággal sikerült a közönség bizalmát, szeretetét megnyerni.

E fényes siker biztosíték arra nézve, hogy a

MAGYAR HIRLAP

helyes uton járt, melyen hogy tovább haladhasson könnyűvé vált ez olvasó közönség egyre növekvő ragaszkodása és felkarolása következtében.

A MAGYAR HIRLAP

főszerkesztője:

HORVÁTH GYULA.

felelős szerkesztője:

FENYŐ SÁNDOR

A Magyar Hirlap belső dolgozóitársal: Abonyi Árpád, Ambrus Zoltán, Benedek Elek, Bródy Sándor, Fenyő Ernő, Füredi Mór dr. Gárdonyi Géza, Heltai Jenő, Hock János, Kálnoki Izor, Kürthy Emil, Kondor Alfred, Kohn Dávid, Kovacs Lőrinc, Markus Miksa, Sajó Aladár, Szabó Endre, Szalay Mihály, Szemere Atilla, Szeredai Leo, Szerdahelyi Sándor, J. Virág Béla.

A Magyar Hirlap most kezdte meg könyvalakban

ZOLA legjobb regényének A HÁBORU

közlését, melynek eddig megjelent folytatásait az újonnan belépő negyedéves előfizetők ingyen kapják meg.

Azonkívül a Magyar Hirlap már legközelebb megkezdí AMBRUS ZOLTÁN-nak a kiváló írónak egy érdekesítő novelláját.

A Magyar Hirlap előfizetési ára:

Egész évre . . . 14 frt | Fél évre . . . 7 frt. | Negyedévre . . . 3 frt 50 kr. | Egy óra . . . 1 frt 20 kr.

A Magyar Hirlap azonkívül

KISVILÁG

cím alatt hetenkint megjelenő képes gyermeklapot is ad ki, melynek előfizetési ára (de csak a Magyar Hirlap előfizetői számára):

Egész évre . . . 2 frt. | Félévre . . . 1 frt | Negyedévre . . . 50 kr.

A Magyar Hirlap két nagy pályadíjat tűzött ki u. m. **100** aranyat elbeszélésekre és **40** aranyat tízre cikkekre, azonkívül

állandó pályázatul

tíz aranyat a legjobb és legérdekesebb hír beküldőjének. E pályadíj minden hó 21-én adatik ki.

Előre is főlhívjuk a t. közönség figyelmét a Magyar Hirlap karácsonyi meglepetésére, mely remélhetőleg még inkább megfogja nyerni a köztetszést, mint a tavalyi.

A közönség kényelmének mindenben eleget iparkodván tenni, tudatjuk, hogy a Magyar Hirlap már július hónapban új kőrforgó gépek segítségével **felvágva** fog megjelenni a naponkénti 16—20—24 oldalnyi terjedelemben

A Magyar Hirlap szerkesztősége:

IV., Újvilág-utca 14. sz.

A Magyar Hirlap kiadóhivatala:

IV., Granátos-utca 16. sz.

Legérdekesebb s legtartósb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)-utca, a „Hattyu“-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)-utca, Mestrics-féle házban.

T. cz.

Ezennel van szereném a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, miszerint — egy általánosan érzett szükségén segitendő — üzletemet újabb időben egy szélesebb munkakörű

vésnöki műhelylyel

s kibővíttem és az ez iránybani legkényesebb műgénynek megfelelőleg minden e szakmába vágó munkálatoknak, u. m. arany és ezüst vagy bármennemű más fém- vagy kőre vésendő

üzleti, hivatalos vagy magánhasználatu
pecsètnyomók, érmek, ozimerek,

domborművek, legdiszesebb jelvények, monogram-

mok s több efélék gondos és jutányos elkészítésére vállalkozom és kívánatra a készitendők rajzaival előzetesen is szolgállok.

Midőn üzletem ezen új ágát is igen tisztelt vevőim kegyes párfogásába ajánlani bátorkodom, kérem ez iránybani nagybecsű megbízásaikat, a melyekkel szemben szokott módon törekedni fogok kész szolgálataimat teljes meglegedésükre érvényre juttatni.

Egyuttal bátorkodom nagyválasztékú

ékszer- és óra-készletemre

s különösen

látszer-raktáramra

utalni, a melyet utóbbi időben **rendkívül dúsán s kedvező feltételek mellett** sikerülvén felszerelni, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy még a nagyvárosi versenynyel is mérközve, tisztelt vevőimet a lehető legmérsékeltbb árak mellett kiszolgálhatom.

Üzletem bármely szakosztályából kívánatra választék-küldeménnyel a vidékre is készségesen szolgállok.

Összes szakmámba vágó **javitásokat** a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Iparosaink és kereskedőink figyelmébe!

Ha visszatekintek azon 10 évre, mely idő óta lapom a közügyet szolgálja úgy találom, hogy nem volt oly alkalom, melyet az ipar, a kereskedelem, a forgalom előmozdítására lapom teljes erővel föl nem használt volna és pedig önzetlenül, egyedül az iparos és kereskedő osztály érdekében.

Készséggel ismerem be, hogy ez nem érdem, hanem kötelesség; de midőn azon meggyőződésnek adok kifejezést, hogy lapom e kötelességét mindenkor szigorúan és öntudatosan teljesítette, azt is bátran el merem mondani, hogy viszont az iparos és kereskedő osztály is támogatással tartozik azon lap iránt, mely az ő érdekeiért mindenkor sikra szállt.

Feleslegesnek tartom hosszasan bizonyítgatni, hogy a hírlapok és az iparos és kereskedő osztály egymás támogatására vannak utalva és midőn kereskedőinket és iparosainkat biztosítanám, hogy lapom ily irányu közreműködésére mindenkor számíthatnak egyuttal tisztelettel kérem tőlök lapom támogatását.

Lapom gazdag és választékos tartalommal hetenként kétszer: szerdán és szombaton jelenik meg, és pedig **újév óta díszes kiállítású melléklapokkal. Előfizetési ár negyedévre 2 frt.**

Tudva azt, hogy az iparos és kereskedő osztály mennyire rá van utalva a hirdetésekre, elhatároztam, hogy előfizetőimnek a lehető legolcsóbb hirdetési árakat adom kedvezményül, hogy ily módon is elősegítem érdekeiket. Bármely irányban történjék ez iránt megkeresés, az illetőket biztosíthatom, hogy a kiadóhivatalban (Lyceumi nyomdaépület) a legnagyobb előzékenységgel fognak találkozni.

Azon reményben, hogy iparosaink és kereskedőink e kivételes alkalmat hirdetéseknek olcsó eszközésére és egyuttal a helyi hírlapirodalom támogatására föl fogják használni, vagyok kiváló tisztelettel

a „Pécs” szerkesztősége és kiadóhivatala nevében:

FEILER MIHÁLY laptulajdonos.

É r t e s í t é s .

Van szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy a mai napon, a helybeli piacon 24 év óta fennálló és úgy itt, mint a távolban is legjobb hírnévnek örvendő **özvegy Wurster Edéné-féle udvari cukrázdát**, hol évek során át, mint üzletvezető működtem, megvettem és azt az eddigi színvonalon megtartva

özvegy Wurster Edéné utóda
Oroszy Sándor

cég alatt tovább vezetni fogom. Kégyeskedjenek engem — miként elődömet — bizalmukkal megajándékozni és megrendeléseikkel fölkeresni: biztosíthatok mindenkit, hogy főttörékvésemoda lesz irányítva, hogy kitünő készítmények és pontos kiszolgálás által a legteljesebb elismerést érdemeljem ki.

Hivatkozva a **bécsi és budapesti udvari cukrázdákban** eltöltött hosszas tevékenységemre, itt nyert tapasztalataimra és szakismereteimre, nemkülönbön folyton szaporodó újításaimra és tanulmányaimra, melyek a legmagasabb körökben osztatlan tetszésnek örvendenek — azon reményt táplálom, hogy t. megrendelőimet és vevőimet továbbra is ilyenekül fogom tisztelhetni.

Eddigi működésem elődöm üzletében igen szép eredményeket mutathat föl, mert készítményeim konfektékban, tortákban, befőttekben, süteményekben stb. több bel- és külföldi szakkiállításon oly tetszést arattak, hogy az első kintintést kapták, ezenkívül mérvadó kitünőségektől kaptam dicséző nyilatkozatokat; évek óta szállítója vagyok **Hovel H. berlini, Olivier I. drezdai udvari cukrászoknak és számos lipcei cégnek.**

Állithatom tehát, hogy még a fővárosi cukrázdákkal is — az árakra és minőségre nézve lépést tudok tartani.

A haladás szellemének megfelelőleg a szükséges gépfelzserelésekkel el vagyok látva, a fokozott igényeknek folytonos újításaimmal eleget teszek és így a legszigorubb követeléseket is kielégíthetem. Tisztelettel

özv. Wurster Edéné utóda

Oroszy Sándor

cukrász, udvari szállító.